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PROCÈS VERBAL - COMMISSION SOCIALE, 
VALEURS CITOYENNES ET INCLUSION SCOLAIRE 

LUNDI 02 JUIN 2025 
 
Présents : Stéphanie BOURDIER, Marie Bouchilloux, Pauline Lasseougue, Kevin Villepontoux 
 
 

Retour sur le dispositif « devoirs faits » 

 
Kevin et Stéphanie se sont respectivement renseignés auprès des acteurs de ce dispositif au collège de 
St Astier. 
Les retours sont très contradictoires (positif comme négatif) et il semblerait que cela ne soit pas 
forcément reconduit l’an prochain. 
Nous ne pourrons donc pas nous appuyer sur ce fonctionnement pour le promouvoir et l’étendre à 
d’autres structures. 
 

A venir pour la rentrée 

 
- Communication par mails aux clubs et sur les réseaux : la Commission Sociale VC et IS se tient 

à la disposition des clubs pour soutenir la partie administrative et lien avec l’ASE pour les 
enfants placés. Bien souvent, la signature des licences peut poser problèmes, nous nous 
proposons donc de faire le lien et d’accompagner les clubs dans ces démarches. 
 

- Prise de contact avec M. Tarrit pour mise en place d’une conférence à la saison prochaine à 
l’attention des éducateurs. Ceci correspond à une demande des clubs qui est ressortie dans nos 
questionnaires. Marie B s’en charge, voir avec Rachid également. 

 

Réflexion autour du fonctionnement de notre commission 

 
Après un an de fonctionnement, nous faisons le constat suivant :  
La Défense des valeurs citoyennes et l’aspect social ne devrait pas faire l’objet d’une commission à part, 
autonome, en marge des autres commissions. 
 Nous avons le sentiment que cela devrait se faire de façon transversale, en lien avec les autres 
commission (sportive, technique, féminine, inclusion, arbitrage, éthique…). 
 L’intégration des valeurs citoyennes et sociales au sein d’un district de football devrait irriguer toutes 
les actions du district. 
Aussi, nous avons réfléchit à un mode de fonctionnement différent que nous aimerions soumettre au 
comité directeur pour les saisons suivantes 
Objectif : Passer d’une approche isolée à une approche transversale des valeurs sociales, citoyennes et 
de l’inclusion scolaire dans toutes les commissions du district. 
 
Nouvelle Organisation Proposée 
1. La commission “sociale, valeurs citoyennes et inclusion scolaire” devient une instance de pilotage 
transversale et non une commission autonome comme elle fonctionne actuellement. 
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• Elle devient une entité de veille qui coordonne les actions sociales et citoyennes de toutes les 
commissions  

• Elle ne porte pas des actions en propre, mais accompagne, soutient et conseille les autres 
commissions. 
 

2. Désignation d’un(e) “Référent(e) Social, Citoyenneté et Inclusion scolaire” dans chaque commission 
existante 

• Chaque commission (sportive, technique, arbitrage, féminine, etc.) intègre un membre chargé 
de veiller à l’intégration des valeurs sociales et citoyennes. 

• Ces référents seront des membres de la commission sociale VC et IS 
 
3. Fonctionnement de la commission sociale VC et IS 

• Composée du président de la commission + les référents de chaque commission. 
• Réunion régulière (trimestrielle par exemple) pour : 

o Partager les actions en cours ou à venir de chacune des commissions 
o Proposer des ajustements 
o Recenser les bonnes pratiques 

• Sensibilisation de toutes les commissions à la citoyenneté (ex : harcèlement, mixité, violence, 
respect, fair-play, discriminations…). 

• Les référents devront avoir une sensibilité sociale ou pouvoir bénéficier d’une formation  
• Chaque action, tournoi, formation, arbitrage... doit avoir une dimension citoyenne : 

valorisation du respect, implication des parents, animation éducative en marge des matchs... 
• Mettre en avant les bonnes pratiques et surtout valoriser les bonnes pratiques qui se font déjà, 

et il y en a !!! 
 
4. Les bénéfices attendus 

• Une meilleure appropriation des valeurs citoyennes par tous 
• Une cohérence globale dans la stratégie du district 
• Une reconnaissance renforcée du rôle éducatif du football 
• Un impact plus durable sur les jeunes licencié(e)s 

 
La séance est levée à 21H30 
 
  La présidente,      Le secrétaire de séance, 
  Stéphanie Bourdier     Pauline Lasseougue 
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